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in contrar io , ques ta propos ta s ' in tende ap-
p rova ta . 

{È approvata). 
Segue la petizione numero 6665 del si-

gnor Eugenio Andreozzi e di al tr i compo-
nent i la Soc : e tà magis t ra le i ta l iana di Ales-
sandria d 'Eg i t t o i qual i i nvocano prov-
ved iment i legislativi in favore delle scuole 
medie all 'estero. 

L 'onorevole Mezzanot te ha facol tà di ri-
fer i re su questa petizione. 

M E Z Z A N O T T E . Con la pet iz ione n. 6665 
il signor Eugenio Andreozzi ed altri compo-
nenti la Società magis t ra le i ta l iana di 
Alessandria d ' E g i t t o invocano provvedi-
ment i legislativi in favore delle scuole medie 
all 'estero. 

Essi, con un lungo memoriale, d imostran-
done la necessità, chiedono le seguenti cose: 

1. Migl ioramento delle condizioni eco-
nomiche dei t i tolar i delle regie scuole ele-
menta r i pr imar ie all 'estero, e levandone lo 
st ipendio iniziale a lire 1,500 con l ' aumen to 
del decimo, in omaggio alla legge Orlando, 
e fissando uguale indenn i t à di residenza per 
t u t t i i luoghi nella misura s tabi l i ta per gli 
insegnant i delle, regie scuole secondarie, co-
me già prescr iveva il regolamento abroga to 
col regio decreto del 23 agosto 1894 (ta-
bella A, annessa al regio decreto dell '8 di-
cembre 1889) ; 

2. Pa regg iamen to dello s t ipendio e in-
denni tà delle maest re delle scuole elemen-
tar i pr imar ie ed infant i l i allo s t ipendio ed 
indenni tà dei maestr i ; 

3. Abolizione della tassa di r icchezza 
mobile sulle competenze degl ' insegnant i ; 

4. Ape r tu ra dei concorsi, perchè sia re-
golata la posizione degli incar icat i di classe 
è degli insegnant i di l ingue s t raniere , 

5. T r a t t a m e n t o più vantaggioso agl'in-
caricat i delle l ingue local i ; 

6. Limitazione degli obblighi se t t ima-
nali per g l ' insegnant i di classe alle ore re-
golamentar i , e r imuneraz ione adegua ta di 
quelle aggiunte per necessità d 'o rd inamento 
o per supplenza, com'è s tabi l i to in favore 
degl ' insegnant i delle scuole secondarie (ar-
ticolo 24 del regio decre to 23 agosto 1894); 

7. Speciali disposizioni per le quali gli 
anni di servizio possano valere per lo meno 
un terzo in più agli ef fe t t i della pensione ; 

8. Computo per la pens ione : 
a) degli anni di servizio pres ta to nelle 

scuole coloniali sussidiate dal regio Governo 
p r ima della avocazione di de t te scuole allo 
S ta to a v v e n u t a nel 1889 ; 

b) dei due anni di servizio pres ta to 
nelle regie scuole del Levante , dal 1888, 
d a t a dell 'assunzione in ufficio, al 1890, d a t a 
del regio decreto d ' i s t i tuz ione delle scuole 
di S t a to ; 

c) degli anni di servizio nelle scuole 
al l 'estero già regie, d ivenute coloniali in 
seguito al decreto di soppressione del 1891; 

9. Modificazione del comma 5 dell 'ar-
ticolo 56 del rego lamento in vigore, in modo 
che sia r is tabi l i ta la diaria per le persone 
delle famiglie degli insegnant i d u r a n t e i 
viaggi di t r a s f e r i m e n t o ; 

10. Accordi, nelle nuove convenzioni 
mar i t t ime, perchè la Società di navigazione 
i t a l i ana conceda agl ' insegnant i a l l 'es tero i 
medesimi ribassi di cui godono i missionari 
religiosi. 

La vos t ra Commissione, v a l u t a n d o t u t t e 
le circostanze, ha del ibera to di inviare que-
s ta petizione al Ministro degli affari esteri. 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par lare 
l 'onorevole Alfonso Lucifero. 

L U C I F E R O ALFONSO. L 'onorevole re-
latore,¡nel leggere l 'elenco di t u t t i i desideri 
dei nostri insegnant i all 'estero, ha f a t t o in-
vo lon ta r i amente p iu t tos to da Pubbl ico Mi-
nistero, anziché da avvocato di quest i desi-
deri. Ora non può essere questa l ' in tenzione 
dell 'onorevole relatore, ma invece credo che 
la Commissione delle petizioni si un i rà alla 
mia in tenz ione , che è quella di r ivolgere v iva 
preghiera al l 'onorevole ministro degli affari 
esteri, o a coloro che lo rappresen tano , 
perchè la legge che è al l 'ordine del giorno, 
sia i n t eg ra t a con la sodisfazione di quest i 
desiderii, che credo legit t imi, perchè i no-
str i insegnant i al l 'estero chiedono di essere 
equ ipara t i economicamente e mora lmente , 
non solo ai nostr i insegnant i del Regno, ma 
anche a quelli delle altre nazioni all 'estero. 
Condannare coloro che sono prepost i all ' in-
segnamento della l ingua, ed a mantenere l'i-
deale della pa t r ia , fuor i della pa t r i a , nella 
presente condizione di inferiori tà , non è cosa 
che convenga; e non penso che possa es-
sere nell ' intenzione del ministro degli affari 
esteri. Io credo quindi che la mia preghiera 
t rove rà aper to l ' ad i to al suo cuore e quindi 
a spe t to u n a r isposta che non sia di con-
for to so l tanto a me, ma giunga di confor to 
a coloro che da lontano l ' a spe t t ano . 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di pa r la re 
l 'onorevole sot tosegretar io di S ta to per gli 
affari esteri. 

P O M P I L J , sottosegretario di Stato per gli 
affari esteri. I l Ministero degli affari esteri 
acce t t a l ' invio della petizione n. 6665 al 


